
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι το 
Προεδρείο της ΓΣΕΕ με επικεφαλής τον Πρόεδρό του Χρήστο Πολυζωγόπουλο. 
Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, οι Υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Γιάννος Παπαντωνίου, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, ο υφυπουργός Εργασίας Χρήστος Πρωτόπαππας, 
και ο διευθυντής του οικονομικού γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής 
Τάσος Γιαννίτσης.

Αντικείμενο της συνάντησης, που διήρκεσε μιάμιση ώρα, ήταν αφ’ ενός μεν να 
ακούσει ο Πρωθυπουργός τα αιτήματα των εκπροσώπων της ΓΣΕΕ, αφ’ ετέρου δε 
να ενημερωθούν οι συνδικαλιστές για την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης. 
Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων, χρήσιμη και εποικοδομητική.

Ο Πρωθυπουργός, στην τοποθέτησή του, προς τους εκπροσώπους του κορυφαίου 
συνδικαλιστικού οργάνου των εργαζομένων, επεσήμανε μεταξύ άλλων:
•  Η κυβέρνηση και εγώ προσωπικά κατανοώ πλήρως τα πολλαπλά και οξυμένα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι, ιδιαίτερα εκείνοι με τα χαμηλά 
εισοδήματα, καθώς και οι χαμηλοσυνταξιούχοι.

•  Για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων των 
εργαζομένων, τα οποία, πέραν της οικονομικής συγκυρίας, οφείλονται και στις 
χρόνιες δυσλειτουργίες του ευρύτερου τομέα της οικονομίας, η κυβέρνηση έχει 
θέσει δυο συγκεκριμένους στόχους:

-  Ο πρώτος έχει ημερομηνία λήξης την 31/12/99 και αφορά την ενίσχυση της 
θωράκισης της ελληνικής οικονομίας, άρα και τη βελτίωση της θέσης των 
εργαζομένων, μέσω της συμμετοχής μας στην ΟΝΕ.

— Ο δεύτερος αφορά το εύλογο ερώτημα που τίθεται κατά κύριο λόγο από τους 
ίδιους τους εργαζομένους: Μετά την ΟΝΕ τί;

Όσον αφορά τον πρώτο στόχο, ο Πρωθυπουργός είπε πως η βελτίωση της θέσης 
της ελληνικής οικονομίας (γεγονός αναμφισβήτητο και πανθομολογούμενο τόσο από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όσο και από διεθνείς οικονομικούς και 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς) φάνηκε στην πρόσφατη διεθνή νομισματική 
κρίση, κατά την οποία η ελληνική οικονομία υπέστη τις ελάχιστες δυνατές απώλειες 
σε σύγκριση με τις οικονομίες άλλων χωρών και ότι εν πάση περιπτώσει η ελληνική 
οικονομία ακολούθησε την πορεία των οικονομιών των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες επίσης υπέστησαν ελάχιστες απώλειες. Αυτό τί 
σημαίνει; Σημαίνει πως έχουν αρχίσει να διαφαίνονται ξεκάθαρα οι τάσεις 
προσαρμογής της ελληνικής οικονομίας προς το ευρωπαϊκό οικονομικό περιβάλλον 
και κατ’ επέκταση προς ένα σταθερό οικονομικό περιβάλλον. Οι αντοχές που 
επέδειξε η ελληνική οικονομία, στην πρόσφατη διεθνή νομισματική κρίση, απέδειξαν 
πως οι προσπάθειές μας ήδη αρχίζουν και αποδίδουν καρπούς.
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Οι αντοχές της οικονομίας, υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός, οφείλονται κατά πρώτο 
λόγο στους ίδιους τους εργαζόμενους, οι οποίοι, μέσα σ’ ένα διεθνές δυσμενές 
οικονομικό κλίμα, διαπιστώνουν πως οι θυσίες τους δεν πήγαν χαμένες. Και δεν θα 
πάνε χαμένες, εάν συνεχίσουμε αταλάντευτα την οικονομική μας πολιτική που 
βασίζεται στο τρίπτυχο: Σταθεροποίηση - Ανάπτυξη - Κοινωνική Προστασία. Μόνο 
έτσι θα κερδίσουμε το στοίχημα της ανάπτυξης και του εκσυγχρονισμού, είπε 
χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός.

Η ενίσχυση και θωράκιση της ελληνικής οικονομίας, τόνισε ο Πρωθυπουργός, 
συνεπάγεται πρώτα απ’ όλα την ανταγωνιστικότητά της. Η ανταγωνιστικότητα θα έχει 
θετική επίδραση στην αύξηση της απασχόλησης. Έτσι θα δημιουργηθούν οι 
προϋποθέσεις της ανάπτυξης. Με τη σταθεροποίηση επιτυγχάνουμε την ικανοποίηση 
και των πέντε κριτηρίων που θα μας ανοίξουν διάπλατα τις λεωφόρους της 
ανάπτυξης, η οποία θα στηρίζεται πλέον στην ανταγωνιστικότητα και την 
απασχόληση. Γι’ αυτό, μέσω της ένταξής μας στην ΟΝΕ, θα έχουμε τη δυνατότητα 
αφ’ ενός μεν θωράκισης της οικονομίας, αφ’ ετέρου δε σταθερότητας, ανάπτυξης και 
διασφάλισης ενός καλύτερου επιπέδου ζωής. Δεν πρέπει να χάσουμε το τρένο της 
ΟΝΕ, γιατί, διαφορετικά, ως χώρα, ως κοινωνία και ως πολίτες θα υποστούμε μεγάλη 
ζημιά και θα μείνουμε πολύ πίσω. Στο ραντεβού με την ΟΝΕ στις 31/12/99 πρέπει να 
είμαστε πανέτοιμοι, έχοντας εκπληρώσει και τα πέντε κριτήρια. Και η κυβέρνηση είναι 
αποφασισμένη να πετύχει το στόχο της, προκειμένου να εντάξει την Ελλάδα στην 
οικογένεια των αναπτυγμένων χωρών.

Όσον αφορά το ερώτημα “μετά την ΟΝΕ, τί;”, ο Πρωθυπουργός έδωσε την απάντηση 
ότι με την ένταξή μας σ’ αυτήν δημιουργούνται οι αναγκαίες και επαρκείς 
προϋποθέσεις για την ενίσχυση του σκέλους της κοινωνικής προστασίας. Για την 
κοινωνική προστασία, η οποία, παρά τα όσα λέγονται, δεν έχει ουδόλως 
παραμεληθεί, το αντίθετο μάλιστα βρίσκεται στην πρώτη προτεραιότητα της γενικής 
κυβερνητικής πολιτικής, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε διεξοδικά:
♦ Στη δέσμη μέτρων τα οποία εγγράφονται στον προϋπολογισμό του ’99 για την 

καταπολέμηση της ανεργίας. Ο Πρωθυπουργός διαβεβαίωσε τους εκπροσώπους 
της ΓΣΕΕ ότι το εθνικό σχέδιο δράσης για την απασχόληση θα είναι ιδιαίτερα 
αποτελεσματικό το ’99 (νέοι άνεργοι, μακροχρόνια άνεργοι, γυναίκες).

♦ Στη στήριξη των ασθενέστερων τάξεων, ιδιαίτερα των χαμηλοσυνταξιούχων και 
άλλων ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Αντί της άδικης καθολικότητας 
προτάσσεται η δίκαιη επιλεκτικότητα.

♦ Στην κοινωνική διάσταση του πακέτου μέτρων, που θα στοιχίσουν στον 
προϋπολογισμό του ’99 170 δις δρχ. και τα οποία, πέρα από τη μείωση του 
πληθωρισμού, ανακουφίζουν τα λαϊκά εισοδήματα (βενζίνη, πετρέλαιο θέρμανσης, 
ΔΕΗ, αυτοκίνητα).

♦ Στην αναμενόμενη θεαματική πτώση των επιτοκίων μέχρι το τέλος του ’99 κατά 6 
με 7 μονάδες. Κάτι που θα έχει ευεργετική επίδραση στα εισοδήματα των 
ελευθέρων επαγγελματιών και των μισθωτών, στην τόνωση της ζήτησης και στην 
ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των πολιτών. Χαμηλός πληθωρισμός σημαίνει 
χαμηλά επιτόκια και χαμηλά επιτόκια σημαίνουν μείωση του δημοσίου χρέους και 
επομένως εξοικονόμηση πόρων για κοινωνική πολιτική. Αποτέλεσμα: Βελτίωση 
της θέσης των εργαζομένων.

Και ο Πρωθυπουργός κατέληξε:

2



Εμείς δεν ενδιαφερόμαστε μόνο για τους αριθμούς, μόνο για τα μεγέθη της 
οικονομίας. Πίσω από τους αριθμούς υπάρχει η αγωνία μου για τον τόπο και τους 
Έλληνες. Και το λέω αυτό με πλήρη συναίσθηση των ευθυνών μου. ΓΓ αυτό δεν μας 
ενδιαφέρουν οι αριθμοί για τους αριθμούς, αλλά οι άνθρωποι και η ευημερία τους, η 
βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου και η αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
συναντούν στην καθημερινή ζωή τους. Η κοινωνική προστασία αποτελεί τη sine qua 
non προϋπόθεση της κοινωνικής συνοχής, που για λόγους ιστορικούς, πολιτικούς, 
ιδεολογικούς αποτελεί την πεμπτουσία της πολιτικής της κυβέρνησής μας.
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